

И.А. Жмакин, Г.С. Джулай, К.Б. Баканов

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ГАСТРОЭНТЕРОЛОГИИ» В ТВЕРИ

SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE «ACTUAL ISSUES IN GASTROENTEROLOGY» IN TVER

I.A. Zhmakin, G.S. Dzhulay, K.B. Bakanov

Изменение принципов и порядка переподготовки и аттестации врачей потребовало и усовершенствования формата научно-практических конференций, проводимых вузами. В частности, более остро встал вопрос об их практической направленности, оперативном ознакомлении врачебного сообщества с новейшими достижениями в теории и практике здравоохранения и клинической медицины. Примером такого подхода стала конференция «Актуальные вопросы гастроэнтерологии», проведенная в Тверском ГМУ 17 марта в рамках программы совместных действий с Министерством здравоохранения Тверской области.

В соответствии с программой и регламентом научно-практической конференции было заслушано 6 докладов по актуальным вопросам практической гастроэнтерологии. Были представлены результаты исследований, достигнутые в последнее время в наиболее динамично развивающихся направлениях отрасли и повлекшие изменения лечебной стратегии и тактики в отношении ряда заболеваний органов пищеварения.

В частности, в своем докладе «Легко ли лечить ГЭРБ? Возможности инновационных технологий» заведующая кафедрой факультетской терапии Тверского ГМУ д. м. н., проф. Г.С. Джулай остановилась на проблеме рефрактерного течения гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, в том числе в аспекте индивидуальной чувствительности к ингибиторам протонной помпы. Ею были рассмотрены причины и особенности такого течения заболевания, а также возможности использования всей линейки данной группы препаратов, начиная с препаратов первого поколения и заканчивая инновационными лекарственными формами на основе изомерных соединений.

В своем докладе «Эффективная фармакотерапия заболеваний ЖКТ» профессор кафедры общей терапии факультета дополнительного медицинского образования Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова д. м. н., профессор Г.Б. Селиванова подробно остановилась на основных положениях «Национальных рекомендаций по диагностике и лечению кислотозависимых и ассоциированных с *Helicobacter*

pylori заболеваний (VI Московские соглашения)», принятых в ноябре 2016 года на Национальном Конгрессе терапевтов. В частности, в докладе речь шла об уточненных требованиях к проведению эрадикационной терапии с учетом чувствительности *Helicobacter pylori* к основным классам антибактериальных препаратов. Изучение чувствительности данного микроорганизма к препаратам с антимикробными эффектами, традиционно используемым в схемах эрадикации *Helicobacter pylori*, проводилось в разных регионах России и показало существенные изменения, произошедшие с 90-х годов. В докладе был подчеркнут отмеченный факт резистентности данного патогена к антимикробному действию метронидазола.

Второй доклад профессора Г.Б. Селивановой посвящен возможностям использования пробиотических препаратов для преодоления развивающихся в процессе эрадикационной терапии дисбиотических явлений в ЖКТ, что регламентировано VI Московскими соглашениями по ведению больных с кислотозависимыми и ассоциированными *Helicobacter pylori* заболеваниями.

Уместно напомнить, что большой вклад в изучение дисбиозов эзофагогастроуденальной зоны при язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, хронических гастродуоденитах и эзофагитах, а также определении места *Helicobacter pylori* в микробном пейзаже верхних отделов пищеварительной трубки и обосновании использования пробиотиков в схемах эрадикации внесли ученые Тверского ГМУ профессора В.В. Чернин, В.М. Червинец, Е.Н. Егорова, О.А. Гаврилова, доценты С.Н. Базлов, Е.С. Михайлова и другие.

В докладе к.м.н. доцента кафедры пропедевтики внутренних болезней и гастроэнтерологии лечебного факультета Московского государственного медико-стоматологического университета им. А.И. Евдокимова Ю.А. Кучерявого «Функциональная диспепсия и хронический гастрит: правильная постановка диагноза и оптимальная тактика лечения» была проведена дифференциация двух наиболее часто встречающихся заболеваний желудка – функционального и органического. Следует подчеркнуть, что установление диагноза

функционального заболевания всегда является непростым делом для практического врача в связи с отсутствием принципиальных различий клинической картины. Докладчик подробно остановился на критериях их диагностики и особенностях лечебной тактики в каждом случае.

Профессор кафедры госпитальной терапии и профессиональных болезней Тверского ГМУ д. м. н. И.Ю. Колесникова проанализировала статистические данные, касающиеся осложненного течения и летальных исходов язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки в Тверской области. В ее докладе были затронуты вопросы индивидуального подхода к выбору оптимальных программ ведения больных язвенной болезнью с применением ингибиторов протонной помпы.

Заведующий кафедрой общей врачебной практики (семейной медицины) ФДПО, интернатуры и ординатуры Тверского ГМУ д. м. н., профессор С.В. Колбасников свой доклад «Тактика врача при функциональной диспепсии и эндокринной недостаточности поджелудочной железы» посвятил ак-

туальной для практической врача проблеме – тактике выбора полиферментной заместительной терапии и режиму дозирования препаратов при наличии внешнесекреторной панкреатической недостаточности, сопровождающей течение хронического панкреатита.

Заседание завершилось ответами докладчиков на вопросы слушателей, обсуждением докладов. Подводя итоги состоявшейся конференции, д. м. н., профессор Г.С. Джулай выразила удовлетворение ее практической направленностью, информативностью с точки зрения ознакомления практических врачей последним достижениям современной гастроэнтерологии, поблагодарила докладчиков за проделанную работу.

Все участники научно-практической конференции, реализуя новую модель непрерывного медицинского образования, получили сертификаты Министерства здравоохранения Российской Федерации и Координационного совета по развитию непрерывного медицинского и фармацевтического образования.